

## Fișa de prezentare a rezultatelor proiectului de cercetare

### I. Codul(cifrul) și denumirea proiectului

16.80013.16.06.26/Ro

*Responsabilitatea sociala a guvernantei publice – componenta majora a dezvoltarii relatiilor dintre Romania si Republica Moldova*

### II. Denumirea programului de stat, denumirea direcției strategice

*Patrimoniul Național și dezvoltarea societății*

### III. Obiectivele proiectului

- intarirea parteneriatului dintre cele doua institutii, prin organizarea de evenimente stiintifice si publicatii comune;
- largirea parteneriatului, prin formarea unui cluster de institutii de cercetare si de invatamant superior, care sa poata accesa fondurile europene destinate cercetarii stiintifice;
- atragerea interesului factorilor de decizie pentru problematica abordata, prin implicarea acestora la activitatile derulate în cadrul proiectului;
- identificarea criteriilor și a indicatorilor de comensurare a performanțelor guvernantei publice a institutiilor implicate în promovarea relatiilor internationale dintre Romania si Republica Moldova, din perspectiva responsabilității sociale a acestora;
- identificarea domeniilor prioritare (din punct de vedere al competitivitatii) de interes strategic asupra carora trebuie actionat pentru eficientizarea guvernantei publice si intensificarea relatiilor bilaterale;
- realizarea unor analize-diagnostic a domeniilor strategice de interes comun pentru Romania si Republica Moldova, precum: securitatea energetica, competitivitatea industrială, educatia, protectia mediului, turismul etc.
- creionarea, în diferite scenarii, a posibilităților de dezvoltare sau chiar involuție a acestora;
- conturarea unei imagini de ansamblu asupra punctelor forte și deficiențelor ce caracterizează guvernanta institutiilor publice, din Romania si Republica Moldova, cu responsabilitati in domeniul promovarii relatiilor international.

### IV. Termenul executării

1 septembrie 2016 – 31 august 2018

### V. Volumul total al finanțării

*Finanțarea planificată (mii lei)*

135, 0 (o sută treizeci și cinci) mii lei

*Executată (mii lei)*

135, 0 (o sută treizeci și cinci) mii lei

### VI. Volumul cofinanțării (mii lei)

0 (zero) lei

### VII. Organizațiile, subdiviziunile – executori ai proiectului (institut, laborator, secție, sector etc.)

Institutul de Cercetari Juridice si Politice al ASM – Centrul Cercetări Politice și Relații Internaționale

### VIII. Organizația partener în executarea proiectului,

Universitatea Româno-Americană, Bucureși, România conducătorul de proiect – prof.univ.dr. Ovidiu FOLCUȚ

### IX. Executorii

<i>Nume, prenume, anul nașterii, titlul științific, funcția în cadrul proiectului</i>		
Cușnir Valeriu	1958	director
Juc Victor	1967	executor

Moraru Victor	1953	executor
Ciumac Svetlana	1955	executor
Roșca Alexandru	1980	executor
Tașcă Mihail	1962	executor

X. Sumarul activităților proiectului realizate

	<i>Activități planificate</i>	<i>Activități realizate și rezultate noi obținute în cadrul proiectului (150 de cuvinte)</i>
1.	Intărirea parteneriatului dintre cele două institutii prin organizarea de evenimente stiintifice si publicatii comune;	Obiectiv atins, prin organizarea de evenimente stiintifice si publicatii comune;
2.	Atragerea interesului factorilor de decizie;	S-a încercat atragerea interesului factorilor de decizie pentru problematica abordata, prin implicarea acestora la activitatile derulate în cadrul proiectului, mai ales acelea de diseminare a rezultatelor preliminare și finale ale proiectului;
3.	Identificarea criteriilor și a indicatorilor de comensurare a performanțelor guvernantei publice a institutiilor implicate în promovarea relatiilor internationale dintre Romania si Republica Moldova, din perspectiva responsabilității sociale a acestora;	Au fost identificate criteriile și indicatorii de comensurare a performanțelor guvernantei publice a institutiilor implicate în promovarea relatiilor internationale dintre Romania si Republica Moldova. Acestea au fost prezentate în lucrările de sinteză a rezultatelor proiectului;
4.	Identificarea domeniilor prioritare (din punct de vedere al competitivitatii) de interes strategic asupra carora trebuie actionat pentru eficientizarea guvernantei publice si intensificarea relatiilor bilaterale;	Domeniile prioritare de interes strategic asupra carora trebuie actionat pentru eficientizarea guvernantei publice si intensificarea relatiilor bilaterale au fost identificate și prezentate în lucrările de sinteză a rezultatelor proiectului;
5.	Realizarea unor analize-diagnostic a domeniilor strategice de interes comun pentru Romania si Republica Moldova, precum: securitatea energetica, competitivitatea industrială, educatia, protectia mediului, turismul etc.	S-a realizat demersul de analiză a domeniilor strategice de interes comun pentru Romania si Republica Moldova, cu prezentarea rezultatelor în lucrările de sinteză a rezultatelor proiectului.

XI. Lista lucrărilor științifice (monografii, articole, obiecte de proprietate intelectuală, teze de licență, masterat, doctorat susținute sau pregătite) cu referință la proiectul realizat

<p>Cele două echipe de cercetare au editat volumele de sinteză, respectiv:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. "Valorificarea experienței României Valorificarea experienței României în contextul integrării europene în contextul integrării europene a Republicii Moldova a Republicii Moldova" (Chișinău, 2018)</li> <li>2. "Experiențe și provocări pentru România și Republica Moldova în contextul proceselor de integrare europeană" (București, 2018)</li> </ol>
---

XII. Lista propunerilor de proiecte prezentate/ câștigate în cadrul concursurilor naționale și internaționale cu tangență la tematica cercetării proiectului realizat

XIII. Lista colaborărilor inițiate în cadrul proiectului

XIV. Lista evenimentelor organizate / la care s-a participat în cadrul proiectului

1. Participarea echipei de cercetare de la ICJP la masa rotundă, organizată de UAR, București, noiembrie 2016.
2. Conferința științifică internațională “Performanțele guvernății publice a instituțiilor cu responsabilități în domeniul relațiilor dintre Republica-Moldova și România”, 11 mai 2017
3. Participarea echipei de cercetare de la ICJP la masa rotundă, organizată de UAR, București, noiembrie 2017.
4. Conferința științifică internațională “Performanțele guvernății publice a instituțiilor cu responsabilități în domeniul relațiilor dintre Republica-Moldova și România”, 5 mai 2018
5. Masa rotundă de totalizare a rezultatelor proiectului, 22.06.2018, București România.

XV. Lista de mobilități efectuate în cadrul proiectelor

Noiembrie 2016	Noiembrie 2017	Iunie 2018
Echipa de cercetare a ICJP, deplasare de lucru la Universitatea Româno-Americană	Echipa de cercetare a ICJP, deplasare de lucru la Universitatea Româno-Americană	Echipa de cercetare a ICJP, deplasare de lucru la Universitatea Româno-Americană

XVI. Informații despre infrastructura utilizată în realizarea proiectului  
Proiectul nu a solicitat infrastructură de realizare.

XVII. Dificultăți/ impedimente apărute pe parcursul realizării proiectului  
Nu au existat dificultăți.

XVIII. Relevanța rezultatelor științifice obținute (până la 200 de cuvinte).

*Proiectul a atins toate scopurile, propuse inițial în fișa de aplicare, prin acțiuni, care au inclus, dar nu s-au limitat identificarea domeniilor strategice ale relațiilor dintre România și Republica Moldova, definirea responsabilității sociale a guvernății publice, definirea indicatorilor de performanță a guvernății publice a instituțiilor cu responsabilități în domeniul relațiilor internaționale, crearea bazei de date privind indicatorii de performanță a guvernății publice a instituțiilor cu responsabilități în domeniul relațiilor internaționale, identificarea domeniilor prioritare de interes strategic asupra cărora trebuie acționat pentru eficientizarea guvernății publice și intensificarea relațiilor bilaterale, analiza diagnostic a sistemului de guvernăție publică a instituțiilor cu responsabilități în promovarea relațiilor internaționale, pe domenii strategice, activități de diseminare a rezultatelor cercetării, publicarea volumelor ce cuprind comunicările prezentate la conferințe, diseminarea recomandărilor către factorii de decizie din România, respectiv Republica Moldova (workshop-uri organizate de fiecare partener în țara sa), publicarea unui volum editorial care să cuprindă recomandările echipei de cercetare pentru factorii de decizie din domeniu, activități destinate dezvoltării parteneriatului și promovării unor noi proiecte. Se poate spune cu certitudine, că a fost fortificat parteneriatul dintre cele două instituții-participante, iar proiectul își va găsi continuitate în noi colaborări de perspectivă, prin extinderea parteneriatului și formarea unui cluster de cercetare.*

XIX. Beneficiarul (ministere, instituții de stat sau private, întreprinderi etc.)